

POLITIKAI HIREK.

— Budapesti tudósítók telefonjelentése. —

(Temesváriak tiltakozása Joanovics Sándor főispánja ellen.) A temesvári függetlenségi párt hétfőn egyhangulag hozott határozatban tiltakozott az ellen, hogy Joanovics Sándor főispánt újból kinevezzék.

(A győrszámolyi kerület új képviselője.) A győrszámolyi kerületben Gyapai Pál nyugalmazott főispánt Apponyi-párti programmal országgyűlési képviselővé választották.

(A munkapárt és a Szilágyi Lajos röpirata.) A Budapesti Tudósítót illetékes helyen felkérték annak kijelentésére, hogy Szilágyi Lajos országgyűlési képviselőnek a katonák választójogára vonatkozólag kiadott röpirata a munkapárt álláspontjával nem egyezik.)

(Új főispánok.) A Magyar Tudósító jelenti: Öfelsége Reichenauban július 31-én kelt elhatározásával a belügyminiszter előterjesztésére dr. Tolnay Lajos ügyvédet Csikvármegye, gróf Somsich Tihamér képviselőt Hontvármegye és Selmeč és Bélabánya városok, Koós Béla főszoftgabirót Sáros-vármegye, dr. Nagy Ferenc polgármestert Miskolc város főispánjává kinevezte és megengedte, hogy Hunyad-vármegye főispáni teendőinek ellátásával báró Bánffy Kázmért, Alsó Fehér-vármegye főispánja ideiglenesen megbizassék.

Vezérkarunk vasárnapi jelentése.

József főherceg vezérezredes hadserege: A Casinu-völgytől északra az orosz-román támadások hegyi csapataink ellen ismét hiábavalók voltak. A hármasszámolyi határon elragadtuk az ellenségtől Brosteni és Holdita helységeket. Bukovina déli részében Vamán és Moldovica Vatrán túl nyomultunk előre. A Szucsava mellett az oroszok Radautzon túl vonultak vissza. Csernovictól délkeletre elértük a határt.

Lipót bajor herceg vezértábornagy hadserege: A Pruthtól északra az 1916-iki újévi csata színhelyének birtokáért folyik a harc. Tegnap estig az ellenséget Bojan egyes részeiből, Rarance faluból és a Dolzok nyugati lejtőjén visszavetettük. A Dnyesztertől északra több ízben fokozódott az ágyúharc.

Ribot átalakítja a francia kormányt.

Lugano, augusztus 5. A Havas-ügynökség jelenti: A kormány helyzetét komolynak tekintik. A szociálista bizottság ma ülést tartott, amelyen Thomas miniszter lemondását követelte, de Ribot ennél tovább akar menni és a kormány átalakítását tervezi. Mivel a képviselőházat a nyári szünetre elnapolják, Ribot szabadkezettel nyer a kabinet kérdésében.

Páris, augusztus 5. Ribot miniszterelnök és Painlevé hadügyminiszter, akik szombaton Londonba akartak utazni, bizonytalan időre elhalasztották utazásukat, mert Ribotnak az a véleménye, hogy mindaddig nem hagyhatja el Párist, míg a kormányválság nincs megoldva. Politikai körökben lehetségesnek tartják, hogy Ribot egészen át fogja alakítani kormányát. (M. T. I.)

HIREK

0000

A főzelék- és gyümölcsfélék újabb maximális ára.

— Szegedet ismét mellőzték. —

A hivatalos lap vasárnapi számában hirdetés jelent meg a zöldség, főzelék- és gyümölcsfélék újabb maximális áráról. A maximális árakat — további intézkedésig — augusztus 11-iktől 20-ig bezárólag állapította meg a Zöldségközpont a Közélelmezési Hivatal elnökével egyetértéssel. Az ármegeállítást különként (az első ár a temelónél, a második a nagykereskedőnél, a harmadik a kiskereskedőnél értendő):

Tök (főző) 40, 50, 60, nyári káposzta 56, 70, 80, kelkáposzta 56, 70, 80, zöldbab 100, 130, 144, kalarábé 80, 98, 108, paradicsom 74, 94, 106 vöröshagyma 100, 120, 134, fokhagyma 200, 234, 260, ugorka salátának 20, 30, 33, ugorka kovászosnak 30, 40, 44, ugorka ecetbe 40, 50, 55, tengeri (1 darab) 14, 17, 20, zödpaprika, apró (1 darab) 3, 4, 5, zödpaprika, töltési való (1 darab) 8, 10, 12, alma I. 120, 150, 166, alma, II. 100, 125, 138, alma, kevert 70, 85, 95, alma, hullott 30, 36, 42, körte I. 150, 180, 200, körte, II. 120, 150, 165, körte, hullott 40, 50, 60, szilva vörös és nyári 40—80, 55—100, 66—114, ringló 100, 135, 160, dinnye, sárga I. 70, 90, 105, dinnye, sárga II. 30, 38, 46, görögdinnye I. 50, 62, 74, görögdinnye II. 30, 38, 46, őszibarack I. 200, 250, 300, őszibarack II. 150, 200, 250, őszibarack III. 80, 100, 120 fillér.

Ezek az árak akár a temelónél, akár a piacon vagy a kereskedőnél — a nagykereskedelmi forgalomban pedig a nagykereskedő raktárában — mindig a helyi kialakult szokások szerint átvéve értendők. A termények mint tömegárak kerülhetnek forgalomba. Az ármegeállításon kívül közli a hivatalos lap azoknak a főzelékféléknek névjegyzékét, amelyekre a zöldségközpont hatásköre kiterjed, továbbá a részvénytársaság eddig megalakult megbízotti kerületeinek és a megbízottaknak első névsorát. Szeged—Kecskemét székhellyel, a kecskeméti kerületbe tartozik. A kerületi megbízott: Kecskeméti Adolf. Ha a temelő a kiskereskedőnek ad el, a nagykereskedői árakat, ha pedig közvetlenül a fogyasztónak ad el, kiskereskedői árakat kérheti a terményekért.

Ebben a rendelkezésben nagyon kedves ismét, hogy az ország második városát, amelynek határához 150.000 hold termőföld tartozik, amelynek magának majd 80.000 hold földje van és amely aránylag nagy zöldség- és gyümölcstermő vidék központjában fekszik, idegen kerülethez, a kecskemétihez csatolják ahelyett, hogy egy kerület központjává tették volna meg. Hiába, protekció után kell néznünk.

— Tőzsde. Budapestről telefonálja tudósítók a hétfői tőzsdéről: Szilárd megnyitás, később helyi és bécsi realizálások következtében elgyöngült az irányzat. A bankpiacon csak a két hitelrészvény tartott meg néhány koronát mai árnyereségéből, míg a többi a pénteki zárlat alá süllyedt. A gabonapiac

rendkívül csekély volt ma is a forgalom. Kínálat hiányában kérésre csak elvétve került a sor. Az irányzat tartott, az árak változatlanok maradtak.

Bécsből jelentik: A szövetséges csapatok győzelmes előnyomulásának folytonossága Bukovinában megszilárdította a mai tőzsde magatartását. A forgalom mindazonáltal nyugodt mentű volt.

— A király Csernovicban. Bécsből jelentik: A király szombaton délután báró Arz vezérkari főnök, dr. Seidler miniszterelnök és Cramon vezérőrnagy, német katonai meghatalmazott kíséretében Csernovicba utazott, hogy meglátogassa Bukovina felszabadult fővárosát.

— Kitüntetések a hadsereg főparancsnokánál. A Sajtóhadiszállásról jelentik: Károly király Hindenburg vezértábornagnak a nagy Signum Laudis, Ludendorff a hadiékiteményes I. osztályú katonai érdemkeresztet, Cramon vezérőrnagnak a hadiékiteményes I. osztályú vaskoronarendet adományozta. — A német császár a Pour le Mérite rendjelhez báró Arz vezérkari főnöknek a eserfalombokat adományozta.

— A fiumei kormányzó kinevezése a hivatalos lapban. A hivatalos lap vasárnapi száma közli, hogy a király Jekelfalussy Zoltán miniszteri tanácsosi címmel felruházott kivándorlási biztost fiumei és magyar-horvát tengerparti kormányzóvá kinevezte.

— Szeged fogadalmi ünnepe. Szeged főépülete után a törvényhatósági bizottság tudvalevőleg fogadalmi ünnepévé avatta Haviboldogasszony napját. Ez az ünnepi nap fényes keretek között folyt le vasárnap. A havibucsurra, amelyet Alsóvárosban a katolikus egyház a szokott formák és keretek között tartott meg fekete Mária tiszteletére, a környékről, sőt a messzebb eső vidékről is több ezren jöttek be. A falvak népe zászlók alatt és csoportosan zarándokolt a fekete Mária elé, amelynek csudatevő erejét sok ezer kérelemmel, könyörgéssel tették vasárnap próbára. A sokaság, mely a bucsun megjelent, szinte a régi időkre emlékeztetett. A két vasuti állomáson oly hatalmas tömeg zsufolódott össze, hogy ki kellett a rendőrségnek üritetni a várótermeket, nehogy valami baj történjen a szorongás és a rossz levegő miatt. A gyónók száma több ezerre rug. A hatóság részéről dr. Gaal Endre vett részt a körmenetben, mert a polgármester és a főispán nincsenek Szegeden.

— Választójogi népgyűlés Kaposvárott Vázsonyi részvételével. Kaposvárról jelentik: Vasárnap délután négy órakor népgyűlés volt a Turul-szálló nagytermében. A népgyűlést a választójogi blokk rendezte, melynek meghívására Vázsonyi Vilmos igazságügyminiszter is leutazott Kaposvárra több képviselő kíséretében. A gyűlés megnyitása után Vázsonyi Vilmos emelkedett szólásra. A választójog és a nemzetiségi kérdésnek — mondta — egymással kapcsolata nincs. A nemzetiségi kerületekben eddig is nemzetiségi volt a többség. Ezeket a nemzetiségi szavazatokat eddig egyszerűen megvették pálinkával és pénzzel. A pálinka és pénz pedig nem lehet a magyar nemzet alapja. Ebbe a fertőbe nem süllyedhetünk. Kemény ököl az irredentistákkal szemben, béke és megértés a hű nemzetiségekkel szemben. Ez a magyar politika és alapja nem a választójogi reakció, hanem a helyes birtokpolitika és a helyes kulturpolitika. A munkapárt, amely hatalma elvesztésébe nem tud belenyugodni, most mindenféle